

乐享中秋日 温情满冰城

哈市各区开展“我们的节日·中秋”系列主题文明实践活动



本报讯(侯军 吴昌林 记者 杜菲菲 刘姝媛)秋意渐浓,瓜果飘香。在中秋佳节来临之际,为弘扬中华民族传统美德和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,充分发挥传统节日的思想熏陶和文化教育普及功能,哈市各区组织新时代文明实践所(站)、各级文明单位(学校)开展形式多样的“我们的节日·中秋”系列主题文明实践活动,组织丰富多彩的线上演出、慰问困难群众和抗疫一线人员等,营造文明、祥和、安全的节日氛围。

中秋佳节“云”欢庆 异彩纷呈赞不停

为了全面巩固现有疫情防控成果,更好地保障辖区居民生命健康,香坊区网络文明传播志愿者和文艺志愿者强强联合,一句句暖心的祝福、一首首动人的歌曲、一块块香甜的月饼,把今年的中秋装点得别样璀璨。

香坊区委宣传部依托“香坊发布”政务微信号、“HUA·香坊”抖音号等新媒体平台发布原创小视频和海报,呼吁居民坚持戴口罩、勤洗手、常通风、少聚集,线上团圆、积极践行文明餐桌等健康过节习惯。区新时代文明实践中心开展“喜迎二十大 志愿再出发”暨“我们的节日·月圆情浓家国美”香坊区庆中秋线上文艺演出活动。

哈平路街道哈安社区新时代文明实践站开展中秋线上歌会,一首《孤勇者》送给所有奋战在抗疫一线的小伙伴。幸福镇北村新时代文明实践站开展“月饼接力欢度中秋”活动,用月饼传递祝福,通过线上交流话团圆,欢度中秋佳节。

为进一步激发广大中小学生对热爱祖



东原街道为困难群众送上节日慰问礼。

国文化、传承民族经典、建设幸福家园的热情,香坊区各中小学校相继开展了形式多样、内容丰富的“云端”庆中秋活动,激励青少年们不负青春、不负韶华、不负时代,共叙家国情怀。

为了将节日的祝福传递给困难群众等弱势群体和依然坚守在疫情防控一线的志愿者们,香坊区组织开展了“我们的节日·中秋”系列慰问活动,活动送去的不仅仅是物质上的慰藉,更是送去了党和政府的浓浓关怀。

贴心慰问送上门 真情真意暖人心

为弘扬中华民族传统美德和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,中秋佳节到来之际,道外区新时代文明实践中

心志愿者为辖区困难群众、隔离群众和疫情防控一线的志愿者送去慰问品和节日问候。

道外区新时代文明实践中心常备志愿服务队联合哈尔滨市志愿者协会,共同开展了系列慰问活动,雷锋车队、宏大安全志愿者服务中心、交通安全志愿者协会等志愿服务力量走访了辖区困难群众和一线工作人员,为他们送去了月饼、豆油、大米、牛奶等慰问品和防疫物资。东原街道新时代文明实践所精心筹备,开展以“强国复兴有我”为主题的中秋系列活动,携手多个志愿服务队为辖区65户困难家

庭、残疾人、困难党员送去了豆油、大米、白面、月饼、红肠、水果等节日慰问品。

太平大街街道各社区新时代文明实践站联合辖区爱心企业和志愿服务力量共同开展了“情暖中秋 守望相助”走访慰问活动。先后到核酸采样点、困难群众及军烈属家中为他们送去节日的关怀和问候,共发放中秋礼包70余份、月饼10余箱和矿泉水等物资。

仁里街道新时代文明实践所开展“迎中秋 送温暖”走访慰问活动,为困难群众、隔离群众和志愿者送去米、蛋、油及爱心企业捐赠的节日慰问品。胜利街道新时代文明实践所联合爱心企业为辖区困难群众送去慰问品和节日问候,叮嘱他们天气转冷要注意保暖。

大兴街道北市场社区新时代文明实践站与辖区居民、党员共同开展“云上中秋乐融融 暖心慰问过中秋”主题活动,社区干部还走访慰问辖区困难群众,送去节日礼品。火车头街道北棵社区新时代文明实践站开展了以“强国复兴有我,中秋温暖心田”为主题的“我们的节日·中秋”慰问活动,志愿者和辖区民警将棉被等爱心物资送到困难群众家中。

南直街道新时代文明实践所开展“喜迎中秋 情暖万家”系列慰问活动,为辖区困难群众送去了大米、生活用品等慰问品。永源镇、民主镇、大有街道、靖宇街道、太古街道、新乐街道等各新时代文明实践所(站)也开展了丰富多彩的慰问活动,为辖区居民送上了温暖的节日祝福。



月饼免费送 提醒记心间

冰城公安赠送“反诈月饼”获点赞



冰城公安设计的特色月饼。

本报讯(王洋 张鹏 记者 王骁)“大爷,来尝尝我们制作的月饼,也了解一下反诈常识。”9月9日,市公安局刑侦支队的反诈民警向群众免费分发特制的“反诈月饼”,希望在为市民送去温暖祝福的同时,提升大家的反诈意识。

近年来,电信网络诈骗案件频发,尤其针对老年人的养老诈骗更是日益猖獗,如何守住老人幸福晚年的“钱袋子”,成了每名反诈民警的心头大事。民警们日常工作发现,由于老年人对新媒体或网络等接

触少,对诈骗手段了解不深,所以很容易成为冒充熟人诈骗或冒充公检法诈骗的“最佳目标”。中秋节前,反诈民警决定把反诈宣传做成月饼,把祝福和防范知识一起送给老年人。

反诈民警们立即联系厂家,精心设计,在小巧的月饼上烙印“全民反诈”“不信”“不转账”等简明扼要的文字,还特意挑选了适合大众的五仁、莲蓉、枣泥等馅,兼顾食品安全的同时更容易让老年人接受。

亲手掰玉米 收获庆佳节

高校学子解锁中秋过节新方式



学生展示中秋收获的玉米。

本报讯(记者 梁潇)秋季学期开学以来,哈尔滨石油学院的校园一直处于静态管理之中。在中秋节到来之际,为使同学们感受到节日的氛围和学校的关怀,学校为在校师生准备了一份别样的校内自产绿色食品——玉米,并为每名同学发放月饼,系列暖心之举让校园内的节日氛围更浓。

为了让同学们亲身体验劳动的乐趣和收获的喜悦,学校团委老师带领学生前往校内开垦的劳动教育试验田采摘成熟的玉米。同学们收获了采摘的乐趣,更享

受到劳动带来的成就感和幸福感。

亲手采摘的玉米在学校食堂煮好后,又送到了同学们的手中。学校还精心为每名同学准备了中秋月饼。

“由于疫情的原因,学生们不能返乡过节,作为他们的‘大家长’,我们打算让同学们感受到中秋节独特的仪式感。最终决定通过学校赠送月饼、师生亲手掰玉米活动,让同学们能够在校内度过一个难忘的中秋,弥补他们在节日无法与家人团圆的遗憾。”校长柴维新说,

放心买放心吃 100批次月饼全部合格

市市场监管局在全市流通环节开展月饼专项检查抽检

本报讯(记者 李佳琪)9日,记者从市市场监管局了解到,为确保市民中秋节令食品安全,该局在全市流通环节开展月饼专项检查抽检。本次共抽检流通环节月饼100批次,经检验,100批次样品均符合规定。

此次专项检查,突出大润发、永辉、比优特、家乐乐等大型连锁超市、商场等食品销售主渠道,以便利店、专卖店为辅,兼顾抽检覆盖面。重点检测酸价、过氧化值、糖精钠、苯

甲酸及其钠盐、山梨酸及其钾盐、铝、丙酸及其钠盐钙盐、脱氢乙酸及其钠盐、纳他霉素、菌落总数、大肠菌群、金黄色葡萄球菌、沙门氏菌、霉菌等14项指标项目。截至7日,该局共抽检流通环节月饼100批次,类别涵盖五仁、川酥、枣泥、豆沙、黑芝麻、什锦、蛋黄等,风味包括京式、苏式、广式,抽样类别、风味基本涵盖我市月饼主流消费市场。经检验,100批次样品均符合规定。

确保用电安全 消除火灾隐患

城管部门展开环卫自检,确保节日安全

本报讯(记者 霍亮)中秋佳节是万家团圆的好日子。日前,道外城管部门在节日前夕开展环境卫生自检自查,消除安全隐患和卫生死角。

为确保用电安全消除火灾隐患,道外区城管局近期进行安全检查,主要查看作业单位灭火器是否过期,查看电源使用是否安全。同时,召开安全作业培训会议,对辖区节日期间环卫工人、人员进行作业规范,普及安全作业知识,提高安全责任意识。全面实施上岗前酒驾检测,避免造成人车事故。

此外道外区城管局还组织管理人员在中秋节前夕对背街小巷等容易被忽视的路段及死角死面、出入口、早市周边、公厕、垃圾转运间等进行问题排查,并做到立查、立行、立改,确保节日期间城市环境卫生整洁,为广大市民创造良好的卫生条件。

动物园庆中秋 特色月饼秀起来



本报讯(记者 王丹/文 孙岩/摄)中秋节,北方森林动物园为了让园内动物保持健康舒适的生活,为150余种、2000余只动物准备了特别的中秋月饼。

今年2岁的非洲狮“杭杭”是个外表优雅高贵的“小美女”,今年中秋节,饲养员为“杭杭”准备了纯肉大月饼。鹤的月饼是会动的,不是你眼花了,它真的在动。鹤的月饼乍一看是用牛肉、鸡蛋、胡萝卜、大头菜、玉米面、麦麸、豆饼、杂粮、骨粉等十多种

馅料制作的,颜色十分漂亮,饲养员还用胡萝卜拼出了“中秋”字样。可是你细看就会发现,月饼里有很多活虫子在动。这些会动的虫就是鹤群最喜欢的食物——营养美味的面包虫。鹤群看到“活的月饼”,任一群俩一伙追着吃。每逢中秋节,鹤苑就会上演这样一幕经典场景:月饼在盆里跑,鹤追着吃,游人在边上叫……

本报记者 张焱

他们用画笔和纸为折翼的天使们绘画多姿多彩的人生,让孩子们在美术世界里看得见、看得见、感受得到人生的希望与美好。市特殊教育学校美术组,现有教师7人,分别担任视听障两部的学前教育、九年义务教育、高中大学班的教学工作,同时还负责学校6个美术特色课程活动、高考领队、校园文化建设、学校展览、教师展览、学生绘画展室的管理等工作。虽然每个人承担的工作都很多,但他们毫无怨言,勤勤恳恳地在自己的工作岗位上踏实工作;遇到困难相互协调、相互帮助,充分展示了市特殊教育学校教师恪尽职守、为人师表、献身特殊教育的精神风貌。

忘我工作 甘于奉献

从教25年的柴艳娟老师,先后获得了全国师德标兵、省优秀共产党员、市教科文卫体“最美职工”、市新一代创业人标兵、市级模范工作者、科研工作先进个人、特殊教育优秀教师、优秀工会积极分子等光荣称号。她的美术课、论文、科研报告在全国、省、市大赛中多次获奖。她写的论文分别在《教育科学》《黑龙江教育》《良师》上发表;《秋实》《硕果》《不忘初心》《曙光》等作品在全国、市里大赛中多次获奖。她所辅导的学生先后在国际、全国、省市书画大赛中获一、二等奖。

她怀揣着一份平常心、一份爱心、一份进取心,用画笔描绘辉煌的春秋,她犹如一株淡雅的兰花,不为别人,只为那一张张天真稚气的

市特殊教育学校美术组:

为折翼天使描绘多彩人生

笑脸。

王怡人老师先后多次获得哈尔滨市教育局记大功、记功奖励及哈尔滨市新一代创业人,哈尔滨市优秀共青团员,校孺子牛奖励、突出贡献奖、优秀副班主任等荣誉。从教以来,她对工作任劳任怨,对教育心怀赤诚。在教书育人的同时,不断探索创新,带领学生积极追寻民间非物质文化遗产——鱼皮画艺术。她的美术课、科研成果、论文多次在全国各类比赛中获奖,指导学生制作的鱼皮画作品在国内各类比赛中获奖并展出。

高景雯老师是一位很有爱心和努力钻研的老师,多年来一直担任听障部低年段的教学和副班主任工作。课堂上,她认真教授学生知识;课后,她像妈妈一样关爱着孩子们。了解到有些孩子家庭十分困难,她自费买来学习用品和帽子手套,发给有需要的孩子们。她连续多年被评为优秀副班主任。

工作之余,她还努力钻研书法技能,如今是哈尔滨市书法家协会会员,她教授学生的作品曾多次在各类比赛中获奖。她默默耕耘,潜心教育,让这些残疾孩子像小树苗一样快乐成长。

鲍大鹏老师曾经是该校的优秀学生,

1995年考入了长春大学特教育学院学习美术。毕业以后,他又以教师的身份回到了母校。从事特教工作20多年,他是学生的榜样。他经常利用个人休息时间辅导学生,帮助学生圆梦大学梦。

美术组还有吴程金、郑伊涵、宋泳佳三位老师,作为年轻教师,在加入美术组大家庭的这几年中,她们经常早来晚归,周末的校园里也常常出现她们的身影,她们每个人的背后都有着感人的故事,她们在平凡的岗位上散发着蓬勃朝气。

团队合作 锐意进取

美术组和谐团结,形成了团队的凝聚力,锐意进取、敢于创新,为学科教学质量提高和学校的未来发展作出了贡献。每次校内教学研讨,组内老师都积极参与,认真备课,研讨过程中每个人都要根据自己的教学实际谈方法、措施,大家再进行广泛的讨论,做到百花齐放、百家争鸣,最后在讨论的基础上形成一致的观点,

再实施于教学实践中进行检验。

学校初建美术特色课程活动室时,没有任何的设备和学习资料,大家集思广益,根据每个人所擅长的专业从研发教学构思到设计布置画室、材料的准备、学生适合的特长等等,从无到有,到如今的壮大,他们付出了很多的辛劳。每当材料紧缺时,他们就自己家里带来用具,周末放弃休息穿梭在各个美术用品店,为这些身体有残疾的学生选择适合他们的美术材料。因为这些孩子身体的特殊情况,往往一个知识点都要逐一手把手教授,在下班后,教室内常常能看到他们教授学生绘画的身影。

柴艳娟老师所教授的视障生手工课有较大的难度,为了不让一个孩子掉队,每个周六她都回到学校,给住校不能回家的孩子讲授知识。宋泳佳老师在承担着舍务老师工作的同时,还给住校的高中大学班的学生辅导专业课,学校晚上的画室里总是会灯火通明。吴程金老师在这几年的高考季主动承担带队老师工作,带领学生去外地考试,缓解家长和学生

的焦虑情绪。该学校的大学班近年先后有60多名美术生考入全国多所院校。

岗位建功 成绩显著

多年来,美术组的老师们在平凡的工作岗位上不懈地努力,倾注满腔热血,奉献全部智慧,换来了教书育人的丰硕成果,师生们也在这样的氛围中共同成长。

组内全体教师指导学生的绘画作品在国家、省、市各类比赛中有上百幅荣获特等奖、一等奖、二等奖。在2021年组织学生参与北京冬奥会主题绘画作品征集活动中,指导的学生作品多幅获得北京奥组委感谢信和雪容融礼物。2020年,在“向建党100周年献礼”哈尔滨市中职师生书画作品展中,学生的作品获奖并被选入书籍展出。连续多年指导学生作品在“全国残联少年儿童和海报作品征集活动”荣获金奖,其中,2021-2022年美术组教师带领学生参加以“心手相连创和平”为主题的“第七届全国残联少年儿童和海报作品征集活动”,学校荣获优秀奖,参赛教师们荣获优秀指导奖;2020-2021年教师们带领学生在以“服务创和平”为主题的“第六届全国残联少年儿童和海报作品征集活动”学校获优秀奖,参赛教师们荣获优秀指导奖。

建设“六个龙江” 打造“七大都市”

弘扬劳模精神 凝聚奋进力量